
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 18 dias do mês de Novembro de 2010, às 09:20, no CAMARA MUNICIPAL, do município, ADAMANTINA, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADALTO BUENO DE OLIVEIRA - COMPANHIA SANEAMENTO BASICO ESTADO DE SÃO PAULO
ALCIDES KOBORI - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ADAMANTINA
ANA MARIA GOMES DE LIMA - FAI - ADAMANTINA
CELSO OSMAR MASTELLINI - PREFEITURA DO MUNICIPIO ADAMANTINA
EDUARDO RODRIGUES FIORILLO  - CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA
ELI ANA CARDOSO DE OLIVEIRA - Prefeitura do Município de Adamantina
GEISA SIMIONATO AMBRÓSIO - ETEC ENG HERVAL BELLUSCI
IZABEL MARTINS - DIRETORIA REGIONAL DE ENSINO
JOAQUIM ROCHA - PARTIDO DA REPÚBLICA
JOEL LEITE CAVALCANTE  - Associação de Moradores da Vila Ccima
JOSÉ LUIZ MALUF - CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA
LUIZ CARLOS PUTINATTI - Secretaria Municipal da Saúde
MARLEI BORGES - EE PROFª FLEURIDES CAVALLINI MENECHINO
MAURICIO DOMINGUES NASSER - APTA POLO ALTA PAULISTA
MOACIR BARALDI - CONSELHO DE SEGURANÇA COMUNITARIO
REGINA EUFRASIA DO NASCIMENTO RUETE - FACULDADES ADAMANTINENSES INTEGRADAS
RONALDO SCIOTTI PINTO DA SILVA - ROTARY CLUB
ROSELI APARECIDA FARDIN - Secretaria Municipal de Educação
SERGIO ROBERTO MARTINS COSSARI - 2ª CIA PM DE ADAMANTINA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município ADAMANTINA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 11935 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 12756 domicílios, assim distribuídos: 11327 particulares permanentes
ocupados 11  particulares improvisados ocupados, 876 vagos, 0 fechados e 542 uso ocasional, além de 11 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 33289 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 33793 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se



recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
A média de moradores na CP 2007 foi de 3,07.A média de moradores nos domicílios ocupados no CD 2010: 2,98.
Quantitativo de unidades residenciais cadastradas no IPTU:10.328 Ligações de água: 11.531. Ligações de energia elétrica: 11.470.
Todos esses números são menores que a quantidade de domicílios recenseados no município.
Comentado sobre o razoável aumento de domicílios que ocorreu no perímetro urbano, que o aumento populacional ocorrido está estruturado em familias que
migraram para o município.
Na zona rural a população continua em declínio.
Na área central do município, os domicílios estão dando lugar a comércio, prestação de serviços, escritórios e consultórios de profissionais liberais,e a média
de moradores por domicílio nesta área, é ainda mais baixa.
Foram esclarecidas todas as indagações realizadas pelos presentes.
Não houve nenhuma contestatação sobre os resultados do CD 2010 no município.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Realizado agradecimentos aos membros presentes, lembrando que a CMGE do município de Adamantina é grande no quantitativo e na qualidade dos
participantes.
Os Certificados de Participação foram entregues junto com os convites individuais distribuidos a cada membro.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
59ª Subsecção OAB, Secretaria Municipal de Cultura,EMEF Navarro de Andrade, Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente,Lions Clube,
Associação dos Moradores Mario Covas,Associação dos Moradores Parque Itamarati, Associação Comercial, Assoc. Moradores JD Alamandas, Jornal Diário
do Oeste,CAIUA, ETEC Prof. Eudécio luiz Vicente, Jornal da Cidade,Radio Cultura,Sindicato Servidores Publicos Municipais,Comissão Provisória do PSDC,
Loja Maçônica Estrela Adamantina, Loja Maçõnica Cavaleiros Terceiro Milênio,Loja Maçõnica Archithetos da Luz,Sindicato Trabalhadores Rurais, Casa da
Agricultura,APROMAN,Folha Regional.


